
Контрольная работа
по теме:

Киевская 
Русь



1. Древнейшее 
произведение по истории 
Древней Руси - это

А) «Слово о законе и 
благодати»;

Б) «Слово о погибели 
Русской земли».

В) «Слово о полку 
Игореве»;

Г) «Повесть временных 
лет»; 



2. Какой из перечисленных 
народов не относится к 
восточным славянам?

А) Поляне;
Б) Северяне;
В) Древляне;
Г) Дреговичи;
Д) Печенеги;
Е) Кривичи.



3. Соседями восточных 
славян не были

А) Венгры.
Б) Булгары.
В) Печенеги.
Г) Франки.
Д) Хазары.



4. К славянским богам не 
относится

А) Велес
Б) Тор
В) Перун
Г) Даждьбог
Д) Мокошь



5. Создателем «Норманнской 
теории» былА) М.В. Ломоносов;
Б) Н.М. Карамзин;
В) Г.З. Байер;
Г) Л.Н. Гумилёв;
Д) А. Д. Тойнби.



6. «Норманнская теория» 

А) неверна, т.к. государство не может быть создано 
искусственно;

Б) неверна, т.к. варяги, ставшие князьями Киевской 
Руси были не норманнами, а славянами.

В) верна, т.к. варяги были норманнами, а не 
славянами;

Г) верна, т.к. норманны были предками славян.



7. Факт, что создателем Русского 
государства оказался иноземец - 
это

А) историческая ошибка.
Б) историческая закономерность.
В) историческая случайность.
Г) историческая несправедливость.



8. Кто изображён на этом 
рисунке?

А) Вещий Олег. В) Игорь.
Б) Святослав. Г) Владимир Креститель.



9. Какой князь изображён на рисунке?
Подсказка: скоро люди, изображённые 
внизу, его убьют.

А) Вещий Олег. В) Игорь.
Б) Святослав. Г) Владимир Креститель.



10. Что изображено на 
рисунке?
А) Месть Ольги за 

убийство Игоря.
Б) Сожжение Киева 

печенегами.
В) Штурм 

византийцами 
Доростола.

Г) Штурм 
Константинополя 
войсками Игоря.



11. Кто изображён на 
рисунке?

А) Вещий Олег.
Б) Игорь.
В) Святослав.
Г) Владимир 

Креститель.



12. Кто изображён на этом 
рисунке?

А) Вещий Олег.
Б) Игорь.
В) Святослав.
Г) Владимир 

Креститель.



13. На карте изображены 
походы

А) Игоря. В) Ольги.
Б) Святослава. Г) Владимира Кр. С.



14. Этих братьев церковь 
считает заступниками 
Русской земли. Кто они?

А) Рюрик и Трувор.
Б) Борис и Глеб.
В) Ярославичи.
Г) Сыновья Вл. 

Мономаха



15. Древнейшим на Руси 
сводом законов является

А) «Слово о законе и 
благодати»;

Б) «Русская правда»;
В) «Устав 

благочиния»;
Д)  «Книга Велеса»;
Е) «Книга страшного 

суда».



16. Что изображено на 
рисунке?

А) Суд во времена Русской Правды.
Б) Убийство Игоря древлянами.
В) Крещение князя Владимира.
Г) Призвание Рюрика на княжение.



17. Изгоем не был

А) князь, отец которого умер, не успев стать 
Великим князем Киевским;

Б) воин, бежавший с поля битвы;
В) поповский сын, не обучившийся грамоте;
Г) купец, не сумевший вернуть долг;
Д) крестьянин, изгнанный из общины.



18. Свободный крестьянин – 
это

А) холоп;
Б) огнищанин;
В) смерд;
Г) закуп;
Д) тиун;



19. Зависимый крестьянин – 
это 

А) холоп;
Б) 

огнищанин;
В) смерд;
Г) закуп;
Д) тиун;



20. Раб – это 

А) холоп;
Б) огнищанин;
В) смерд;
Г) закуп;
Д) тиун;



21. Какое слово не имеет 
отношения к остальным:

А) вервь;
Б) дружина;
В) мир;
Г) община.



22. Религия, принятая на 
Руси
в 988 г. называется

А) язычество;
Б) католицизм;
В) православие;
Г) баптизм;
Д) евангелизм.



23. Эту религию Русь 
заимствовала

А) из Франции;
Б) из Скандинавии;
В) из Хазарии;
Г) из Великоморавии;
Д) из Византии.



24. Главным храмом 
Киевской Руси считался

А) Десятинная церковь. В) Успенский собор.
Б) Борисоглебский собор. Г) Софийский собор.



25. На Любечском съезде 
князья решили:

А) «А Русьской правде быти…»
Б) «После старшего брата молодшему 

правити…»
В) «Пройдём, брате, печенегов бити…»
Г) «Каждый пусть держит отчину свою…»



26. Рюрик
Выбрать неправильный 

ответ
А) по национальности рус, 

по профессии – варяг.
Б) был внуком 

новгородского правителя 
Гостомысла.

В) Захватил Киев и сделал 
его столицей Руси.

Г) Стал родоначальником 
династии, правящей Русью 
на протяжении семи веков



27. Олег
Выбрать неправильный 

ответ
А) Известен под прозвищем 

«Вещий»
Б) Был младшим братом 

Рюрика.
В) По легенде, умер от укуса 

змеи.
Г) Правил от имени 

малолетнего Игоря 
Рюриковича.



28. Игорь
Выбрать неправильный 

ответ
А) Сын Рюрика.
Б) Совершил неудачный 

поход на Царьград
В) Один из самых 

выдающихся правителей в 
истории Руси.

Г) Убит древлянами за 
жадность при сборе дани.



29. Ольга
Выбрать неправильный 

ответ
А) Жена Игоря.
Б) Фактически управляла 

страной до своей смерти.
В) Первой из правителей Руси 

приняла христианство.
Г) В Константинополе вышла 

замуж за императора 
Константина.



30. Святослав
Выбрать неправильный 

ответ
А) Сын Игоря и Ольги.
Б) Талантливый полководец и 

великий воин.
В) Освободил Русь от 

хазарского ига.
Г) Сумел одержать победу в 

войне с Византийской 
империей.

Д) Возвращаясь в Киев, попал 
в засаду и был убит.



31. Владимир Креститель
Выбрать неправильный 

ответ
А) Старший сын Святослава.
Б) Совершил множество 

злодеяний.
В) Был женат на византийской 

принцессе.
Г) Причислен РПЦ к лику 

святых



32. Святополк Окаянный
Выбрать неправильный 

ответ
А) «Сын двух отцов».
Б) Приказал убить своих 

братьев Бориса и Глеба.
В) Был женат на дочери 

польского короля Болеслава 
Храброго.

Г) Прекрасный полководец и 
талантливый 
администратор.



33. Ярослав Мудрый
Выбрать неправильный 

ответ
А) Был племянником 

Владимира Крестителя.
Б) Очень образованный 

человек.
В) Принял закон о 

престолонаследии, по 
которому Киевским князем 
становился не старший сын, 
а старший в княжеском роду.

Г) Перед тем, как стать 
Киевским князем, правил в 
Новгороде.



34. Братья Ярославичи
Выбрать неправильный 

ответ
А) Их звали Изяслав, Святослав 

и Всеволод.
Б) Дополнили и 

усовершенствовали «Русскую 
правду».

В) Каждый их них при разных 
обстоятельствах становился 
Киевским князем.

Г) Жили дружно, никогда не 
враждовали между собой.



35. О правлении какого 
князя
Нестор писал:

«Города опустели, 
в селах пылают 
церкви, домы, 
житницы и гумны. 
Жители издыхают 
под острием меча 
или трепещут, 
ожидая смерти».

А) Изяслава 
Ярославича.

Б) Святополка II
В) Владимира 

Мономаха.
Г) Мстислава 

Великого



36. Владимир Мономах
Выбрать неправильный 

ответ
А) Внук Ярослава Мудрого.
Б) Внук византийского 

императора.
В) Пришёл к власти в 

результате дворцового 
переворота.

Г) Известен и как 
талантливый писатель.



37. Мстислав Великий
Выбрать неправильный 

ответ
А) Внук английского короля 

Гарольда.
Б) Талантливый и сильный 

правитель
В) Воевал много и часто, но 

неудачно.
Г) После его смерти в стране 

началась феодальная 
раздробленность.



Спасибо
за сотрудничество!


